

一步一个脚印把美好蓝图变为精彩现实

打造精品工程 让城市更加精致更显品位

——访石家庄旅投集团党委书记、董事长王晓辉

□石家庄日报记者 焦莉莉

滹沱河艺术生态岛项目将于今年“十一”正式开岛。8月7日,石家庄旅投集团党委书记、董事长王晓辉接受记者采访时表示,当前,项目建设正在紧锣密鼓地推进。近期,项目“滨水互娱”“亲子研学”“运动康养”“商务休闲”四大区域将陆续开放试运营,为市民朋友提供宾至如归的优质服务 and 美好体验。

据王晓辉介绍,开放试运营后,滹沱河艺术生态岛将在高标准完善基础环境施工的同时,着力提升全岛美陈设计氛围,全力以赴准备“十一”前后正式开岛,策划开展摇滚音乐季滹沱音乐节、河岛戏剧艺术季、国风汉服华裳中秋游、家庭亲子运动露营周等系列主题鲜明、精彩纷呈的特色活动,建设省会高端的文艺休闲度假空间和全国知名的靓丽文旅名片,着力打造彰显现代化、国际化气息的精品工程。

“我们将通过文创开发和文化遗产两大策略,传承记忆、聚焦人气,挖掘历史记忆、活化利用工业遗产,全力打造工业文化遗存融合城市更新的省会文化新地标,让城市更加精致、更显品位。”王晓辉说,下一步,石钢工业遗址公园将对标全国一流设计理念,对具有标志性的保留构件0号高炉与2号高炉进行加固改造作业和全面亮化提升,同时加紧建设艺术创意厂、沉浸式体验馆、亲子乐园等项目主体,以及地下停车场、园区绿化及景观工程等配套设施,确保项目如期竣工达效。

石钢工业遗址公园是石家庄旅投集团为留住城市记忆,倾心打造的又一处集创意谷、文化园、活力区于一体的文创休闲娱乐园区。王晓辉表示,该项目自今年3月开工建设,目前厂区内的拆除清理工作已按计划完成。石钢工业遗址公园致力于将石钢工业遗产与城市生态环境改善相结合,为市民提供饱含石家庄市工业传承的历史记忆。

加快项目建设 确保按期完成建设任务

——访石药集团体育大街项目负责人孔令涛

□石家庄日报首席记者 范玉蕾

石药集团体育大街项目位于体育大街以西、北二环以南、沿东小区以东、丰收路以北,是石家庄市首批城市更新项目、立体园林试点工程。“我们将严格落实市委、市政府相关要求,进一步加快推进项目建设,确保按期完成建设任务。”8月7日,该项目负责人孔令涛在接受记者采访时说。

孔令涛说,石药集团体育大街项目认真贯彻市委、市政府“在二环内做减法、在二环外做乘法”和“还空间于城市、还绿地于人民、还公共配套服务于社会”的政策要求,严控2.0容积率,配建有幼儿园、中小学,引进了优质教育资源,还有老年养护院、社区卫生服务中心、文化中心、城市

公园等丰富的城市配套。同时,项目结合立体园林、装配式、被动房、绿色建筑四大理念,创新完善项目的规划设计,实现了户户有挑空的空中庭院,将小区绿化率由35%增加至75%,在自然与建筑共生领域取得了新突破。目前,在各方努力下,项目已全面开工,南区已封顶,学校工程正在进行主体施工。

孔令涛表示:“在接下来的建设中,我们将严格落实市委、市政府关于进一步加快推进项目建设的各项要求,争分夺秒、大干快上,全力以赴做好物资保障、科学调配施工。抓安全、保质量、赶进度,全面推动项目建设,确保按期完成建设任务,以实际行动为加快建设现代化、国际化美丽省会城市作贡献。”

河北深入开展重点项目建设“强引领·增动能”行动,1至6月507个省重点建设项目完成投资943亿元

河北日报讯(记者 冯阳)眼下,燕赵大地重点项目建设不断刷新“进度条”。

在石家庄,海康威视石家庄科技园项目一期接近尾声,二期已进入装修阶段,项目今年年底即可投入使用。届时,这里将成为国内规模最大、产品市场占有率最高的商用雷达研发和生产基地之一。

在唐山,河钢浦项汽车板项目已于今年5月开始设备单体调试,力争于今年第三季度实现第一卷产品下线。这个总投资6亿美元的合资项目建成投产后,将成为国内单体规模最大的高端汽车面板生产基地之一。

在邯郸,吉利远程新能源商用车北方生产基地项目加快建设,预计今年年底正式投产。未来,项目有望带动多家上下游配套企业落户。

重点项目是保持经济稳定增长的“压舱石”。一个个项目加速落地,规划图转变为施工图和实景图,为高质量发展提供强力支撑。

从省发展改革委获悉,今年以来,河北大力实施扩大内需战略,按照“稳、高、快、实、新”工作要求,深入开展重点项目建设“强引领·增动能”行动,要素保障、政策保障、服务保障一起抓,充分发挥重点项目

对扩大投资的支撑和带动作用。1至6月,507个省重点建设项目完成投资943亿元;新开工项目228个,开工率87.4%。

科学谋划,扎实推进重点项目高质量建设。实施河北省重点项目建设“强引领·增动能”行动,聚焦推动国家重大战略落地见效,构建现代化产业体系、促进县域特色产业聚集发展,加强重点基础设施建设、补齐民生领域设施短板等重点任务,明确各市年度重点项目投资目标任务、选项标准和要求,细化实化各项保障措施,确保各项工作有力有序高效推进。

优化服务,持续强化重点项目要素保障。建立省重点项目要素需求清单,跟踪问题办理进度,为项目提供高效优质服务。落实重大项目清单加大建设用地保障力度工作机制,积极对接国家部委,争列国家重大项目。建立完善银企对接机制,提高重点项目资金需求与银行信贷的契合度、匹配度。

加强督导,加快推动重点项目建设进度。加强重点项目调度力度,组织开展重点项目建设调研督导,建立问题清单,协调相关部门解决实际问题,形成全省上下抓投资、上项目、促发展的鲜明导向。

河北全力开展防汛救灾和灾后重建工作

河北日报讯(记者 郝东伟 徐华 曹智)受台风“杜苏芮”影响,河北多地遭受洪涝灾害。截至8月7日8时,全省累计派出4463个工作组,投入查险抢险力量86.95万人次,投入物资价值34849万元,全力开展防汛救灾和灾后重建工作。这是记者从省防汛抗旱指挥部办公室获悉的。

省应急管理厅累计调运冲锋舟、救生衣、防汛子堤、无人机和排水泵车等8106台(套)、价值6378.34万元省级防汛物资;累计下拨省级救灾物资18万余件,申请中央救灾物资3万余件;协调接收新疆生产建设兵团第二师铁门关市支援涿州市和涞水县的22770件、价值223万元的面粉、挂面等救灾物资。

省水利厅根据实时雨情水情,及时调度水库、河道等工程;对重点县区及时发送山洪灾害预警,向防汛责任人发送预警短信;组织专家指导各地重建水毁工程;及时排除险情,确保水工程安全运行。

省住房和城乡建设厅组织技术人员对涿州城区重点道路进行水损检测;累计调动94台排水泵(车)、33台发电设备、49部保障车辆、206名抢险队员,协调北京、天津114名队员赴涿州参加抢险救援;完成涿州城区37个小区抽排积水,向住建局申请调拨300个移动公厕,启动54眼应急备用水源井,保障居民正常供水。

省卫生健康委就做好灾区医疗卫生保障和灾后卫生防疫作出部署,要求各级卫生健康部门和医疗卫生机构紧盯安置点和特殊人群,抓好医疗服务保障;聚焦传染病防控,严防灾区疫情暴发流行;强化卫生监督,确保饮水卫生安全;强化健康宣教,科普防病防疫知识;开展灾后重建,恢复正常医疗秩序。

从省交通运输厅获悉,该厅近日决定,全面开展对口支援公路水毁情况详细调查,准确掌握“第一手”资料,确保底数清楚,水毁原因查明,高标准高质量推动恢复重建工作,建设一批能够经受住洪水考验的“生命通道”。

据了解,我省抽调了沧州、唐山、衡水、秦皇岛、承德市交通技术力量,分别对口支援邯郸、保定、邢台、石家庄、张家口市开展水毁摸底调查和抢通恢复方案制定工作。截至8月7日,5市的支援组已赶到对口支援市,正同步开展公路损毁情况现场调查工作。他们将查明水毁原因,核定水毁损失,制定抢通恢复方案并进行工程估算。

省交通运输厅要求,此次重建工作要深入分析公路设施水毁原因,汲取教训,深化方案研究,针对不同公路等级和工程类型分别制定不同建设标准,通过加强边坡防护等方式降低水流影响,争创平安百年品质工程。

目前,全省水毁公路恢复重建工作正在加快推进,预计8月10日前完成全省干线公路现场调查,8月15日前完成农村公路现场调查,8月底前完成全部公路恢复前期工作。

更新观念明思路 努力实现村企互惠双赢

本报讯(记者 崔虹)7月30日至8月5日,市工商联系统举办“万企兴万村”行动能力提升班,对各县(市、区)工商联主要负责人,参与“万企兴万村”行动投资经营类企业家培训。

本次培训班采取“专题教学+现场观摩+分享交流+讨论提升”的方式,邀请了浙江大学主讲中国农村发展研究、农业经济管理、乡村振兴等方面的相关专家教授进行了专题授课。

参加培训的学员们一致表示,此次“万企兴万村”行动能力提升培训活动,课程紧凑、内容丰富,开阔了视野、更新了观念、明晰了思路、深化了友谊,为进一步深入推进“万企兴万村”行动注入了强大动力。

培训期间,召开了石家庄市工商联系统“万企兴万村”工作推进会,要求各县(市、区)工商联要充分发挥自身职能作用,引导民营企业投身“万企兴万村”行动,确保活动取得实效。民营企业要自觉对标加快推动省建建设和高质量发展新任务、新要求,努力实现村企互惠双赢,为巩固拓展脱贫攻坚成果和全面推进乡村振兴作出新的贡献。